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1. Előzmények 

2024. július 8-től 12-ig olvasótábort szervezett a Justh Zsigmond Városi Könyvtár gyermekkönyvtára
Reformkori  olvasótábor  néven  a  Nemzeti  Kulturális  Alap  Könyvtárak  és  Levéltárak  Kollégiumának
támogatásával.  A  Reformkor  hazánk  egyik  nagyon  mozgalmas,  újításokkal  teli  időszaka  volt.  Ezt
igyekeztünk bemutatni olvasótáborozóinknak a korszak érdekességeiből szemezgetve, azokat játékos
formában  bemutatva,  a  gyerekek  előzetes  ismereteit  is  előhívva.  A  tábor  célja  volt  a  résztvevők
reformkorról szerzett ismereteinek kiszélesítése, olyan könyvek és internetes oldalak megmutatása,
amik  segítségével  erősödhet  az  olvasás  értékközvetítő  szerepe, és  amik  alkalmasak  arra,  hogy  a
gyerekek  önállóan  is  hozzájuthassanak  az  új  információhoz,  anyagot  gyűjthessenek  későbbi
tanulmányaikhoz.  Célunk  volt  a  szülőváros  és  Békés  megye  társadalmi,  politikai,  kulturális
vívmányainak  megismertetése,  ill.  ennek  a  tudásnak  a  bővítése  a  helyi  értékeken  keresztül.  A
reformkor  olyan  időszak, melyhez  érdemes  visszanyúlni,  hiszen  a  magyar  történelem legnagyobb
korszakainak egyike volt. A közös szellemi élményeken keresztül a fiatalok azonosulni tudnak nemzeti
nagyjainkkal, a  példaképek  és  nemzeti  kultúrkincsünk  megismerésével  erősödik  nemzeti  kulturális
elkötelezettségük. Az olvasótáborban tizenöt 12-14 éves gyermek vett részt, az elégedettségi kérdőívet
mindannyian kitöltötték.

2. Az elégedettségi kérdőív eredményei 

A táborban egészséges arány volt a nemek között, örültünk, hogy működött a „hozom a barátomat is”
szokás. A két évvel ezelőtti  táborban még kevesebb volt a fiú. Az olvasási kedvet ismerve ez igen
örvendetes, hiszen tudjuk, hogy ők kevésbé szeretik a könyveket forgatni, mint a lányok. 

A táborozók többsége 12 és 13 éves volt, egy fő töltötte be csak a 14 évet, így életkor tekintetében elég
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homogén  volt  a  csoport  összetétele.  Hasonlóak  voltak  életkori  sajátosságaik,  ismereteik,  ez
megkönnyítette az együttműködést, a kapcsolatteremtést.

A  2022-ben  tartott  tábor  résztvevői  szinte  kivétel  nélkül  már  akkor  kérték,  hogy  ha  lesz  újra
olvasótábor, feltétlenül  szóljunk nekik.  Így amikor kitettük a plakátot  és megjelent  a honlapokon a
Reformkori olvasótábor felhívása, telefonáltunk az érintett gyerekek szüleinek, és tájékoztattuk őket a
lehetőségről.  Többségük rögtön igent  mondott, néhányan barátjuk  javaslatára  jöttek, de  volt, aki  a
plakátot vette észre.

A gyerekek többségében elégedettek voltak a helyszínnel, ami annak is köszönhető, hogy a melegben
klimatizált  helyet  tudtunk  biztosítani  a  foglalkozásokhoz.  Egy  fő  adott  kevesebb pontot.  Az  utolsó
kérdésre adott kifejtős válaszokból azonban az okra nem lehetett következtetni.

Nagy örömünkre a gyerekeknek tetszettek a beszélgetések és a hozzájuk tartozó képes bemutatók.
Az értékelések 4-esek és 5-ösök voltak. A válaszok alapján úgy tűnik, jól választottuk meg a témákat
(reformkor jeles alakjai, újítások, találmányok, korabeli Buda és Pest, öltözködés, oktatás, törvénykezés),
és a képi illusztráció is megfelelő volt. „Legyen több olyan dolog, amit nem tudok.” - nyilatkozta az
egyik táborozó, de úgy tapasztaltuk, hogy a gyerekek nagy többségének újak voltak az információk,
megfelelő volt az ismeretterjesztés színvonala. A múzeumban pedig kifejezetten érdekes, részletes és
új perspektívát nyitó előadást kaptunk.
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A játék mindig fontos. Különösen nyáron, egy nem iskolai foglalkozássorozatban kiemelt jelentőségű.
Jutott  is  belőle  minden  napra,  nem  is  csak  egy.  Ezt  értékelték  is  a  gyerekek,  hiszen  a  legtöbb
gyermektől maximális pontot kaptunk. Az egyik kedvenc az 50 milliós társasjáték volt, ahol a csapatok
tippelnek, felrakják  (pénz helyett) a virágaikat a lehetséges válaszra vagy válaszokra, és a játék végén a
legtöbb  pénzt/virágot  birtokló  csapat  nyer.  A  zárónapon  került  sor  Táncsics  Mihály  elveszett
jegyzeteinek  felkutatására.  A  csapatok  az  izgalmas  nyomozás  során  bejárták  a  könyvtár  és  a
művelődési ház tereit, és a fejtörők megoldása után megtalálták a ládikát, benne a jegyzetekkel.

Vágott  végű,  tintába  mártott  tollheggyel  írni  és  kartonpapírból  kalapot  készíteni  egyáltalán  nem
egyszerű feladat. Természetes, hogy akinek nehezebben ment, nem adott rá maximális pontot. Nagyon
pozitívnak értékeljük, hogy a nehézségek ellenére is mindenki kipróbálta, és örömét lelte az alkotásban,
hiszen a legrosszabb értékelés a 4-es lett, három gyermektől.

Nagyon kíváncsiak voltunk arra, hogy milyennek találták a gyerekek a felkészültségünket az általunk
választott témában. Örülünk, hogy elégedettek voltak velünk, hiszen sok forrás felhasználásával,
lelkesen készültünk a foglalkozásokra. A gyerekek válasza megerősített bennünket abban, hogy jól
választottunk, elegendő energiát fordítottunk ez előkészületekre.
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Fontosnak gondoltuk, hogy megkérdezzük, az ismeretek mellett kaptak-e elegendő kedvességet,
bátorítást is a gyerekek. Jó, hogy minden gyerek úgy ítélte meg, hogy igen.

A Nagy Gyula Területi Múzeumot délután látogattuk meg. A felújított épület modern, új régészeti és
néprajzi kiállítását néztük meg, közben érdekes, de talán kicsit hosszadalmas tárlatvezetést kaptunk,
sok  érdekességgel  a  reformkori  Orosházáról.  Izgalmas,  érdekes,  informatív  feladatokkal  készült  a
múzeum,  de  a  gyerekek  ekkorra  kicsit  elfáradtak.  Biztosan  emiatt  nem  tudtak  megfelelően
koncentrálni, kissé nehezebben ment a feladatok értelmezése és megoldása. Talán ezen a napon a
délelőttnek könnyebbnek, lazábbnak kellett volna lennie.

Nagyon bíztunk a csorvási látogatás sikerében, hiszen mindig izgalmas elutazni egy új helyszínre. Bár a
nagy melegben sokat kellett gyalogolnunk, rövid pihenés után mindannyian érdeklődve hallgattuk az
előadást  az  épületről  és  a  Hudák-családról.  Körbevezettek  minket,  és  kézműves  tevékenység
(zsinórozás)  is  szerepelt  a  programok  között.  Az  előadás,  a  feladatok  a  gyerekek  tudásához,
képességeihez, türelméhez igazodtak, ezért szinte mindenki elégedett volt az utolsó nap történéseivel.

A gyerekek egyértelművé tették, hogy egy élményekkel teli, jó tábort sikerült megvalósítanunk.
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Az egyhangú igen válasz arra inspirál bennünket, hogy amennyiben lesz rá lehetőségünk, a következő
nyárra is szervezzünk olvasótábort.

Írd  ide,  ha  van  valamilyen  javaslatod,  vagy  szeretnél  valamit  megosztani  velünk  a  táborral
kapcsolatban!

• Nincs semmi…
• Nincs semmi, minden jó volt.
• Nincs, tökéletes volt.
• Nagyon szuper!
• Legyen több olyan dolog, amit nem tudok.
• Még több étel!
• Olyan jó, hogy így tökéletes.
• Lehetne finomabb kaja. Lehetne hosszabb szabadidő ebéd után, de azért nagyon jó volt!
• Nincs ilyen. Nekem a kincskeresés tetszett a legjobban.

A  kiegészítésképpen  kapott  szöveges  értékeléseket,  véleményeket  figyelembe  fogjuk  venni  a
következő tábor előkészítésekor.  Bár már a pályázatot beadtuk, kisebb változtatásokat még tudunk
eszközölni.

3. Összegzés 

Az  NKA  pályázatának  köszönhetően  egy  igazán  élményszerű  tábort  valósíthattunk  meg  a  Justh
Zsigmond Városi Könyvtár gyermekkönyvtárában. A gyerekek véleményei megerősítettek bennünket
abban, hogy jól választottuk meg az arányokat. Volt elegendő ismeretszerzés, változatosak voltak a
feladatok  és  jó  volt  a  sokféle  játék  is.  15  lelkes,  okos,  kreatív  gyerekkel  együtt  gondolkodni,  az
ismereteiket kiegészíteni igazán remek élmény volt számunkra is.
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1. sz. melléklet

Az olvasótáborról megjelent cikkek, tudósítások: 

1. A reformkorba kalauzolta el a gyerekeket a könyvtár olvasótábora / Bojtor Zalán. - In. OrosCafé
(2024. július 10.) [https://oroscafe.hu/2024/07/10/a-reformkorba-kalauzolta-el-a-gyerekeket-
a-konyvtar-olvasotabora/] 
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2. A reformkorba tekintettek vissza / Bojtor Zalán. – In. Orosházi Élet, 28. évf., 26. sz. (2024. július 
12.). – p. 4. [https://oroscafe.hu/2024/07/12/megjelent-az-oroshazi-elet-2024-julius-12-ei-
lapszama/#flipbook-df_460071/4/] 
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3. Reformkori olvasótábor. Részlet az Orosházi Városi Televízió 2024. július 12-i Híradójából 
[https://youtu.be/x4aetvwYYKA?si=hstjG_CyvnHS3gu8&t=266] 
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2. sz. melléklet

Az olvasótábor plakátja 
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3. sz. melléklet

Fotók az olvasótáborból 
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